

ции всех стран, соединяйтесь!



Залесная ПРАВДА

Орган Залесного райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 9-й
ЧЕТВЕРГ
19
октября
1944 года
№ 42 (1242)
Цена 15 коп.

Шире развернем предоктябрьское социалистическое соревнование

Благородный патриотический раненого фашистского зверя и почин колхозников Украины—развернуть всесоюзное социалистическое соревнование за досрочное выполнение государственного плана хлебозаготовок и сверхплановую сдачу зерна в фонд Красной Армии встретил единодушную поддержку колхозников нашего района.

Не жалея ничего для любимой родины и для скорейшего разгрома врага, колхозники нашего района заканчивают выполнение плана хлебопоставок. 68 колхозов района полностью рассчитались с государством и на 18 октября дополнительно уже сдали в фонд Красной Армии более 9 тысяч пудов хлеба.

Первыми начали сдавать хлеб колхозники Осиновского колхоза имени Ленина, сдавшие в фонд Красной Армии 300 пудов хлеба. По примеру Осиновских колхозников, обратившихся ко всем колхозникам района встретить XXVII годовщину Октября досрочным выполнением плана хлебозаготовок и дополнительной сдачей хлеба в народный фонд победы, развернулось патриотическое движение по району за сверхплановую сдачу хлеба государству.

Одни за другим колхозы района начали отвозить зерно в фонд Красной Армии. Колхозы Клышинского сельсовета к 16 октября сдали в фонд Красной Армии 1200 пудов хлеба. Колхозы Рыжковского сельсовета—1700 пудов.

В решающие дни Отечественной войны у колхозников, как никогда, повысилось сознание общепартийных интересов, повысились чувство ответственности за судьбы своей родины.

Иначе и быть не может. Нет для нас ничего дороже на свете нашей матери Родины. Нет ничего важнее теперь, как добить

РАЙОННОЕ СОВЕЩАНИЕ ПО ХЛЕБОЗАГОТОВКАМ

12 октября состоялось районное совещание председателей колхозов и исполнкомов сельских советов, секретарей первичных партийных организаций и работников уполномоченного. Совещание обсудило вопрос о ходе хлебозаготовок в районе.

Передовые колхозы, успешно завершив уборку урожая, с честью выполнили первую заповедь. На 12 октября досрочно выполнили установленный план хлебопоставок 60 колхозов района. Район имеет все возможности быть в числе передовых районов нашей Горьковской области, но его тянут назад отстающие по сдаче хлеба колхозы. Участники совещания решили выполнить государственный план хлебозаготовок не позднее 25 октября с. г. каждым колхозом, а также развернуть работу по сверхплановой сдаче хлеба в фонд Красной Армии и тем самым приблизить желанный час окончательной победы над врагом.

ПЕРЕВЫПОЛНИЛИ ПЛАН ПОДЪЕМА ЗЯБИ

На подъем зяби наш колхоз выделил две лошади и 8 пар рогатого скота. На каждую лошадь, пару коров установили сезонное задание.

Среди пахарей развернуло социалистическое соревнование. Это позволило нам перевыполнить план зяблевой пахоты. Подняли зяби 130 гектаров при плане 120.

Лучшие пахари Суслова Вера, Кудрякова Мария, Колебанова Софья, Милозидова Вера, Пескова Екатерина и Баранова Александра вспахали на каждой паре коров и бычков по 14—15,5 гектаров при сезонном задании 12.

А. Т. Земляниkin,
предколхоза «Власть Советов».

Колхозы Горьковской области обязуются к 1 ноября выполнить государственный план хлебозаготовок и к 5 ноября сдать сверх плана в Фонд Красной Армии 500 тысяч пудов хлеба

Обязательства колхозников и колхозниц Горьковской области

Желанный час нашей окончательной победы над немецко-фашистскими захватчиками уже недалек. Победоносная Красная Армия и войска наших союзников пыльно троют гитлеровское зверье у самой его проклятой берлоги.

Мы пережили трудные годы, но не знали страха в борьбе, не щадили сил своих для оказания всемерной помощи стране и фронту. Честно выполняли мы, советские крестьяне, свой долг перед Родиной.

Наши колхозы в дни войны организацией «Красный подавляющее их присущество» бились повышения урожайности зерна, картофеля, пшеницы и других сельскохозяйственных культур. С каждым годом область давала стране и фронту все больше продовольствия и сырья для промышленности.

В текущем году мы «взяли» и собрали хороший урожай, в среднем по области 11,7 центнера зерновых и до 195 центнеров картофеля—3,5 центнера

льна-волокна с гектара. У нас имеется немало передовых колхозов, собравших по 100 и более пудов хлеба с гектара, по 8—10 центнеров льна-волокна, по 200—250 центнеров картофеля. Сейчас колхозы нашей области завершают уборку урожая.

Мы ни на минуту не забывали, что наш долг перед страной и фронтом, первая наша колхозная заповедь—всемерно усилить снабжение Красной Армии и населения продовольствием, а промышленность—сырьем, досрочно выполнить все государственные обязательства.

Сейчас в колхозной деревне широко развернулось социалистическое соревнование имени XXVII годовщины Великой Октябрьской Социалистической Революции. Колхозники и колхозницы направляют все свои силы, чтобы с честью завершить сельскохозяйственный год и дать государству больше хлеба и других сельскохозяйственных продуктов.

В эти знаменательные дни

большого патриотического подъема колхозной деревни мы берем на себя следующие обязательства: к 1 ноября полностью выполнить государственный план хлебозаготовок текущего года и к 5 ноября сдать сверх плана в фонд Красной Армии 500 тысяч пудов хлеба.

Мы призываем всех колхозников и колхозниц, всех работников сельского хозяйства ознаменовать XXVII годовщину Великой Октябрьской Социалистической Революции досрочным выполнением плана хлебозаготовок по каждому колхозу и сверхплановой сдачей хлеба в фонд Красной Армии.

Да здравствует наша доблестная Красная Армия, завершающая очищение родной земли от гитлеровской нечисти!

Да здравствует наша великая социалистическая Родина!
Да здравствует наш Сталин!

(Обязательства обсуждены и приняты на собраниях в колхозах области).

Хлеб—в Фонд Красной Армии!

1200 ПУДОВ СВЕРХ ПЛАНА

Во всех колхозах Клышинского сельсовета проходили общие собрания колхозников. На собраниях обсуждался вопрос о развертывании предоктябрьского социалистического соревнования.

Колхозы «Бр.-Берженец», «Сталинец», имени Жданова и имени Орджоникидзе, успешно закончив уборку урожая зерновых, льна, досрочно рассчитались с государством по хлебопоставкам.

Включаясь в социалистическое соревнование имени XXVII годовщины Октября, они завершают и остальные сельхозработы. Чтобы больше оказать практическую помощь нашей наступающей Красной Армии были взяты обязательства—сдать хлеба сверх плана. Свои обязательства колхозы выполняют с честью. На государственные склады отвезено в фонд Красной Армии 1200 пудов хлеба.

Ф. Рошин

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ОСИНОВСКИХ КОЛХОЗНИКОВ

Хлеб в дни войны—это оружие, это снаряды, пушки, танки, самолеты. В дни решающих битв за полный разгром немецко-фашистских разбойников каждый лишний пуд хлеба укрепляет военную и экономическую мощь нашей страны и еще более сплачивает советский тыл и поднимает Красную Армию.

Включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование, мы боремся за то, чтобы с честью завершить сельскохозяйственный год и дать государству больше хлеба и других сельхозпродуктов. А также выполнить обязательства по всем видам заготовок к 25 октября. Мы сдаем дополнительно хлеба в фонд Красной Армии 300 пудов.

1700 ПУДОВ В ФОНД ПОБЕДЫ

На призыв Украинского колхозного крестьянства колхозники и колхозницы Рыжковского сельсовета отвечают делом. Все девять колхозов досрочно рассчитались по хлебопоставкам и организова-

ли сверхплановую сдачу хлеба в фонд Красной Армии. На 18 октября сдано 1700 пудов. Один колхоз «Власть советов» сдал в фонд Красной Армии 365 пудов хлеба.

П. Тупицын.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

народного хозяйства Советской Украины».

Немецкие бандиты напесли глубокие раны украинскому народу, промышленности и сельскому хозяйству Украины. Сейчас украинский народ, с помощью всех народов советской страны, ликвидирует последствия немецкой оккупации. Украинский народ восстанавливает промышленность и сельское хозяйство, отдает все свои силы на защиту Родины, на помощь фронту, во имя скорейшего разгрома ненавистного врага.

Патриотический призыв колхозного крестьянства, освобожденной Украины ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и совхозов, ко всем специалистам сельского хозяйства СССР развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение государственного плана хлебозаготовок и сверхплановую сдачу хлеба в фонд Красной

Армии встретил самый горячий отклик по всей стране. Колхозники и колхозницы Краснодарского края и Ростовской области обязались досрочно завершить хлебопоставки и к 5 ноября сдать сверх плана в фонд Красной Армии по два миллиона пудов зерна. Колхозники и колхозницы Ставропольского края, Брянской и Балашинской областей обязуются досрочно выполнить государственный план хлебозаготовок и к 5 ноября сдать сверх плана в фонд Красной Армии по одному миллиону пудов хлеба.

Конкретные обязательства уже взяли на себя также колхозники и колхозницы Кировской, Саратовской, Горьковской, Карагандинской и ряда других областей. Повсюду социалистическое соревнование разгорается под дозунгом:

«Сегодня хлеб—незаменимое оружие в борьбе с врагом. Больше хлеба стране и фронту!». И. Федоров.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ



Командир роты старший лейтенант В. Н. Зайцев и рядовые В. М. Зокоблук, С. Жубатырев, А. В. Корзун и К. С. Примак. Они первыми вышли на границу с Восточной Пруссией.

Фото А. Ставрова.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 11 по 17 октября 1944 года)

Войска Карельского фронта перешли в наступление на Петсамском направлении. Прорвав сильно укрепленную оборону, которую немцы строили и совершенствовали в течение трех лет, войска фронта, при содействии кораблей и десантных частей Северного флота, овладели важной военно-морской базой и мощным опорным пунктом обороны противника на Брайнем Севере — городом Петсамо (Печенга). В боях за Петсамо нанесен тяжелый урон 20 Лапландской армии противника.

Войска 3-го Прибалтийского фронта, при прямом содействии войск 2-го Прибалтийского фронта, 13-го октября штурмом овладели столицей советской Латвии — городом Рига — важной военно-морской базой и мощным узлом обороны немцев в Прибалтике. Противник понес огромные потери. Наши войска захватили много орудий, пулеметов, минометов, автомашин, склады с военным имуществом и железнодорожный подвижной состав.

Севернее и юго-восточнее города Клайпеда (Мемель) советские части за два дня заняли свыше 150 населенных пунктов, вышли к побережью Балтийского моря и находятся в 23 километрах южнее города Либава. Наши бойцы истребили 3.600 гитлеровцев, подбили и сожгли 106 немецких танков. По неполным данным, у противника захвачено 15 самолетов, 45 танков, 17 паровозов, свыше 200 вагонов, 7 складов с военным имуществом и другие трофеи.

Северо-западнее и западнее города Шакий наши войска с боями заняли несколько населенных пунктов расположенных на границе Советского Союза с Восточной Пруссией.

В Северной Трансильвании наши войска, действуя совместно с румынскими войсками, с боями заняли города Орада, Борго,

Больше продукции

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, система Залесного ложкосоюза добилась значительных успехов. План сентября выполнен на 109,7 процента.

Первое место из артелей занимает Рыжковская (пред. т. Кузьмин), выполнившая план сентября на 131 процент. Эта артель близка к выполнению и в ассортименте.

По-фронтовому работают здесь стахановцы т. т. Виталикина Агния, Виталикина Ирида, Кра-

стране и фронту

сильникова Клавдия и Красильникова Таисьи, которые дневные нормы выполняют на 200 процентов.

Значительно улучшила свою работу в сентябре и Пятницкая промартель (пред. т. Хрецов), выполнив план на 130 проц.

Безобразно плохо работают кооперативы Усменская химартель (пред. т. Янышев). До настоящего времени не приступили к выработке продукции Поминовский промкохоз (пред. Сироткин), выполнив план все-

Советы агронома

Хранение картофеля

Хранение картофеля устраивают либо в подвалах под лыни постройками, либо в специальных подземных и частично надземных хранилищах. Чем глубже в землю уходит картофелехранилище, тем равномернее в нем температура и тем лучше хранится в нем картофель. К сожалению, не всегда удается из-за близости грунтовых вод достаточно углубляться в землю. В таких случаях стены хранилища обсыпают землею, наращивая земляной бугор вокруг хранилища.

Хранилище состоит из коридора и закромов по обе стороны коридора. Вход в хранилище должен быть снабжен двойными дверями, между которыми устанавливают вместительный тамбур. В морозы в тамбурах подтапливают печь. Окон в картофелехранилище обычно не делают, так как на свету клубни зеленеют.

Картофелехранилище лучше устраивать с потолком и крышей. Там, где нет потолка, крыша должна быть значительно утеплена деревом, землею, торфом и соломой, крыша не должна протекать. Для удаления излишней влаги из хранилища устраивают простые вентиляционные трубы над коридором. В холодное время трубы наглухо закрывают. С осени температуру необходимо довести до 2 градусов. Для этого на ночь оставляют все двери и вентиляционные трубы открытыми. Полы в закромах должны быть из неплотно пригнанных досок, сбитых плавочными щитами, с расчетом, чтобы из-под пола к картофелю попадался свежий воздух.

При появлении в закромах загнивающих клубней их осторожно отбирают и удаляют из хранилища. Высоту загрузки закрома не следует доводить больше полутора метров.

Ст. агроном Залесной МТС

К. Трофимова.

Письма в действия

По неопубликованному письму в газете «Залесная правда», в котором фронтовик т. Лебедев В. В. пишет о бюрократическом отношении к его семье со стороны директора Наумовского лесничества т. Целикова в оказании помощи в подвозке сена и дров, принятые меры.

Отдел государственного обеспечения и бытового устройства семей военнослужащих сообщил, что Целиков с работы снят. По вопросу оказания помощи семье фронтовика Лебедева дано указание председателю Высоковского сельсовета.

гого лишь на 16,0 проц. Руководители этих артелей до сих пор не повернулись лицом к производству и не включились в предоктябрьское соцсоревнование. А давно пора бы.

Шире размах предоктябрьского социалистического соревнования за повышение производительности труда, за досрочное выполнение планов! Дадим стране и фронту столько продукции, сколько потребуется для окончательного разгрома немецко-фашистских захватчиков!

В. Сажин

Международный обзор

Вслед за освобождением столицы Советской Латвии — Риги немцам нанесен новый удар на Брайнем Севере. Войска Карельского фронта при содействии кораблей и десантных частей Северного флота овладели городом Петсамо (Печенга) — мощным опорным пунктом обороны противника. Таким образом происходит ликвидация немецких позиций на правом фланге советско-германского фронта.

На южных участках фронта — на территории Югославии и в Северной Трансильвании — наши войска продолжают с боем прорываться вперед, освобождая от гитлеровских захватчиков ряд городов и десятки крупных населенных пунктов.

Удары, наносимые Красной Армией немецким и венгерским войскам в Северной Трансильвании и успешное наступление наших войск на территории Венгрии, привели к серьезным политическим событиям в этой стране.

Регент (правитель) венгерского государства Хорти выступил 15 октября с речью по радио, в которой заявил, что Венгрия намерена вступить в переговоры о перемирии. Вслед за этим стало известно, что в Будапеште сформировалось еще одно «правительство», руководимое венгерским фашистом Салашом. Последний также произнес речь по радио, в которой обвинил Хорти в измене Германии и заявил, что Венгрия будет продолжать войну на стороне немцев. Из сообщений будапештского радио можно сделать вывод, что власть нового «правительства» Салаша весьма непрочна. Эта власть встречает сильнейшее противодействие сторонников Хорти и его правительства. Широкие народные массы также требуют немедленного выхода Венгрии из войны и разрыва с гитлеровской Германией.

В Будапеште, где за последнее время происходили демонстрации и стачки, сейчас вновь начались забастовки. Бастующих рабочих и служащих поддерживают владельцы торговых предприятий. В городе прекратилась торговля. Враждебные клике Салаша выступления происходят и в других районах Венгрии.

В результате последних поражений, нанесенных немецким войскам в Прибалтике, на Балканах, а также в связи с успешными действиями наших союзников в Голландии и гранича-

щих с Бельгией немецких районах, усиливаются волнения и паника в самой Германии. Особенно это замечается в Рурской и Рейнской промышленных областях. Население Дисслердера, Кельна и Саарбрюккена бежит в глубь страны, надеясь спастись от воздушных бомбардировок, в которых участвуют тысячи самолетов союзников. Волны и паника распространяются и на другие города Германии. Отчасти это объясняется страхом перед голодом, в связи с возрастающими продовольственными затруднениями немцев.

В Югославии, как сообщает радиостанция «Свободная Югославия», народ повсеместно с восторгом встречает Красную Армию. Советским бойцам и офицерам преподносят цветы и подарки. Жители дают нашему командованию сведения о продвижении врага, исправляют мосты и дороги, оказывают советским войскам всическую помощь.

В Греции от немецких оккупантов освобождена столица страны — Афины.

* * *

Иностранная печать широко отмечает растущее единство союзных стран. Подчеркивается дружеская обстановка, окружающая пребывание английского премьер-министра Черчилля в Москве.

Немецкая печать с крайним раздражением пишет о ведущихся в Москве переговорах, ожидая в качестве результата этой встречи новых сокрушительных ударов.

Л. Волынский.



С юга, с запада, с востока Гада-немца бьют жестоко. Чует смерть немецкий зверь. Не спасти ему теперь!

Художник В. Н. Деви.

Текст С. Кирсанова.

Фотохроника ТАСС

Многодетным и одиноким матерям

При Залесном райфинотделе с 1 сентября с. г. организован отдел Госпособий, который производит выплату пособий многодетным и одиноким матерям.

Выплата пособий назначается исполнкомом райсовета. Поэтому каждая многодетная и одинокая мать, которая имеет право на получение, согласно Указу Президиума Верховного Совета СССР от 8 июля 1944 г., должна подать письменное заявление на имя райисполкома через райфинотдел. К заявлению нужно приложить следующие документы:

- Свидетельство о рождении ребенка, на которого испрашивается пособие.
- Справка от сельсовета, удостоверяющая число детей матери, проживающих при ней, с указанием их возраста.
- Справка на детей, проживающих отдельно от матери. Справка от органов милиции по месту жительства этих детей или от воинской части.

Д. Росляков.

Ответств. редактор В. И. Галочкин.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

В народ Залесного района поступило исковое заявление от гражданина Сироткина Александра Арсентьевича о его желании разорвать брак с гражданкой Сироткиной Антониной Васильевной.

Сироткин проживает в с. И. Зaborском. Работает в качестве зав. коммунальным хозяйством при райсовете. Сироткин проживает в дер. Никитино, Пятницкого сельсовета.

Народы Казанская.

«Залесная правда». Тираж 2700 экз.